

打造良法善治环境

通讯员 甘恬骅

本报讯 为贯彻习近平总书记关于坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要指示精神,打造良法善治、公平正义的交通运输法治环境,全省交通运输“枫桥式”基层执法站所试点创建工作动员部署会议于5月11日在绍兴枫桥学院召开。

省交通运输厅副厅长杨晓光作指导发言,他表示,深入开展交通运输“枫桥式”基层执法站所创建工作,应提高自身政治站位,充分认识创建工作的重要意义,切实增强开展创建工作的政治自觉、思想自觉、行动自觉;应把学习领会好“枫桥经验”的本质内涵作为首要任务,对标对表,多方面把握创建工作的总体要求和目标任务;在实际工作中,应注重方式方法,全面统筹协调,扎实推进创建工作走深走实。

会上,参会人员观看了诸暨市交通运输“枫桥式”基层执法站所创建相关的短视频。宁波市、绍兴市交通运输局依次作交流发言,厅法规处解读了全省交通运输“枫桥式”基层执法站所试点创建工作要求。

南湖畔开普法集市

通讯员 汪宝成 陆吉
嘉兴政法融媒体中心 王芳

本报讯 5月16日,在南湖畔、红船旁,2024年嘉兴市“民法典宣传月”正式启动。

“今天,我们在此举行‘民法典宣传月’启动仪式,面向群众开展沉浸式、体验式普法活动,目的在于贯彻实施好民法典,让民法典真正走到群众身边、走进群众心里。”省司法厅副厅长亓述伟表示,要将民法典宣传与公民法治素养提升工作一体推进,通过知识层面的法治教育、实践层面的习惯养成、思想层面的精神熏陶,全过程、全领域、全生命周期提升公民法治素养。

当天的活动形式多样,室外的普法集市吸引了大批市民参与打卡拍照、趣味游戏等。此外,当天还举行了嘉兴市公民法治素养研究中心成立仪式、发布“三支队伍”法治素养测评报告、优化营商环境专题讲座、普法视频展播等活动。

“未来,嘉兴将持续深入开展民法典等相关法律法规普法宣传,助力推动发展新质生产力,推动形成办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的良好环境,以高水平法治服务保障高质量发展。”嘉兴市司法局党委书记、局长陈云飞表示。

据悉,近年来,嘉兴普法工作一直走在全省前列,先后建成“中国红船法治文化园”等国家级法治宣传教育基地2个,法治农民画小镇等省级法治宣传教育基地43个;建成国家级民主法治示范村(社区)27个,省级民主法治村(社区)526个,省级以上民主法治村(社区)建成率达48%,连续4年蝉联全省第一。

听民辅警讲民法典

通讯员 鲍彩红 何梦丽

本报讯 今年5月是第四个“民法典宣传月”,为营造全社会尊崇法律的浓厚氛围,近日,天台县公安局三合派出所组织民辅警开展活动。

民警面对面向辖区群众讲解民法典的立法背景及重要意义,就群众生活息息相关的法律条款作详细讲解,并现场解答群众提出的问题。同时,民警还引用身边典型案例,剖析各种违法犯罪行为给社会、个人带来的严重后果,引导群众办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,更好地运用法律武器维护自身权益。

“以前我总觉得法律离我们太过遥远,听了警察同志的讲解,才清晰意识到这里面好多内容都和我们的生活紧密相连。”家住黄务村的王某说。

此次活动共计发放宣传资料1000余份。

消防技能大比武

近日,杭州市拱墅区天水街道在武林广场举行首届“武林商圈”共建单位应急消防技能比武活动。辖区重点单位、绿城物业和社区联合队共14支队伍围绕应急包扎、防汛防台和消防灭火三个比赛项目展开激烈角逐,最终武林银泰、省粮油、杭州中心代表队脱颖而出,荣获前三名。

通讯员 俞瀚璋



居民疑问我来答

近日,平湖市公安局曹桥派出所民警、辅警到辖区走访,开展“凝心聚力解难题、用心用情办实事”面对面解答会,讲解群众咨询关于新居民子女入学(园)积分政策等问题,同时开展反诈宣传。

通讯员 周孝



反诈科普护成长

近日,临海市体育馆举办社科普及大游园活动,大洋派出所民警通过有奖问答的形式普及反诈知识,提高青少年及家长们的防骗能力。

通讯员 杨灵叶



“蓝盾白甲”护安全

通讯员 刘纪明 张菲

本报讯 近日,当诸暨市车管所16人方队精神抖擞走进绍兴护士学校时,全场发出一片欢呼。这是诸暨市车管所与绍兴护士学校党建共建开展的首场活动。

诸暨市车管所是绍兴护士学校的党建共建单位。基于前期良好的合作基础,双方经过几次磋商,形成了以“党建铸魂、立思想之根,多元互融、护生命之栏,提质赋能、彰至臻之色”的“蓝盾白甲”党建品牌。

双方均表示,将明确职责,构建“党建引领、资源共享、优势互补、凝力互促”的党建工作新格局。

当天活动中,双方举行了简单隆重的党建共建协议签约仪式,车管所长杨天均还上了一堂严明党纪的微党课。双方约定每年完成“十个一”(一品牌、一平台、一机制、一交流、一党课、一现场、一讲座、一促进、一破解、一服务)活动任务,以“尚德、尚则、尚技、尚新”四个途径,开展持续性的党建共建活动,引领各项工作高质量发展。

连夜搜寻离家女孩

通讯员 冯梁钧

本报讯 “叔叔,我以后再也不离家出走了”,惊魂未定的小张看到民警后,哇地一声就哭了出来,这是近日发生在绍兴越城区鉴湖街道坡塘村坡塘山上的一幕。

小张是某中学的一名初一女生,平日里活泼好动,平时喜欢玩手机。前不久的一天凌晨,小张父母上完夜班回家,发现小张在玩手机,双方引发争执,小张选择离家出走。

小张父母连忙跟出去,但小张的身影已经消失在茫茫夜幕之中,不知去向。四处寻找未果,小张父母向鉴湖派出所报警。

民警一边跟小张父母查看监控,另一边组织巡防队员在小张家附近展开地毯式搜索,天亮后终于在坡塘村坡塘山上找到了小张。由于前一晚在墙角蜷缩了一夜,又冷又饿,身体极度虚弱,惊魂未定,小张看到民警后忍不住大声痛哭。

民警将小张交给家长后,告诫小张父母要特别注意青少年的教育方式方法,还会同学校辅导老师,对小张进行心理疏导和法治教育。小张也意识到自己的行为极度危险,表示今后会冷静处理与父母的关系,不再做出冲动的事情。

为民服务解决难题

通讯员 杨宝露 孟炜维

本报讯 近日,诸暨的俞女士来到陶朱派出所,塞给专职巡防队队员方建林一个红包,被方建林婉拒。

事情要从几天前说起。陶朱派出所接到俞女士的求助,称自己的车被栏杆砸了,但没有人担责。

民警蔡侃和队员方建林立刻前往事发现场。原来,俞女士将车开进小区时,道闸栏杆抬起后突然失控,砸在了汽车引擎盖上。俞女士找小区物业处理,但物业认为这应该找道闸公司,各方互相推诿。

两位警员调查发现,道闸本身存在质量问题,于是让物业公司联系了道闸公司。经过协商,最终道闸公司愿意承担本次事故损失。

解决后,俞女士见两位警员忙前忙后为自己的事情奔波,十分感激,于是就有了文章开头一幕。

“处理好就好,这都是我们的本职工作。”方建林说,群众的感谢是对他们工作最大的肯定。

民警调解剐蹭纠纷

通讯员 王辰熠

本报讯 “警察同志,我的车被人剐蹭了。”近日,一名车主来到嵊州市公安局浦口派出所报案。

据了解,事主的车停在莲塘村附近,但是过了一晚,车辆侧面被刮花,“一看就是故意划的,我停的位置也没阻挡别人通行,为什么下手这么狠!”

值班民警梁奕立即和队员一起,查看监控数据,经过一个多小时的仔细翻查,发现是一名小孩子在玩闹时将车子漆面划破。

梁奕带着队员找到小孩子家。孩子父母是外来务工人员,房子是租的,家里唯一的大型电器是电冰箱。面对警察的上门,全家人都显得手足无措。

梁奕一边安抚孩子父母情绪,一边对孩子进行教育劝导。第二天一早,梁奕让双方到所里调解。经过协商,双方各退一步,小孩父母出了一部分维修费,并向车主道歉,车主也表示不再追究。

曝光消防安全隐患

通讯员 陈倩宇

本报讯 近日,杭州市临平区消防救援大队结合电动自行车消防安全突出风险专项整治行动,对区内电动自行车各类消防安全隐患进行排查检查及曝光,督促相关单位引以为戒,做到发现一处整改一处,提高全民消防安全意识。

大队监督执法人员在检查中发现,杭州康宁丝绸有限公司存在楼梯间违规停放电动车辆、私拉电线充电等安全隐患,于是当场提出整改意见,要求整改,并督促相关负责人进一步强化消防安全管理,防止火灾事故的发生。